
ATA DA QUARTA E QUINTA REUNIÕES ORDINÁRIAS DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO JOÃO NEPOMUCENO 

SESSÃO LEGISLATIVA DE 2017 

 

 

Local: Sede da Câmara Municipal 

Data: 07 de março de 2017 

Início: 19h. 

Término: 22h. e 05min. 

  

Mesa Diretora: 

Presidente: Ruy Rodrigues Barbosa  

Vice-Presidente: Antônio José da Costa 

Secretário: Nei Medina de Oliveira 

 

Plenário: 

Edison de Souza Silva, Francisco Augusto Baptista de Oliveira 

Carillo, Heldemir Azevedo Alves, Írio Henriques Furtado Filho, José 

Maria de Almeida e Reniraldo da Silva de Oliveira; 

 

Ocorrências: 

1ª) Abertura da reunião pelo Presidente; 

2ª) Chamada dos vereadores; 

3ª) Leitura de correspondências; 

4ª) Leitura, discussão, votação e aprovação da ata das reuniões 

ordinárias do dia 21 de fevereiro de 2017. 

 

5ª) Tribuna Livre: O Presidente convidou para ocupar a Tribuna Livre 

o Sr. Roberto Nicodemos do Carmo, que tratou de assuntos 

relacionados ao recesso parlamentar. O Sr. Roberto saudou a todos os 

presentes. Demonstrou sua indignação com o recesso parlamentar no 

mês de janeiro. Disse que os Vereadores deveriam devolver o dinheiro 

recebido durante tal período, haja vista, não terem efetivamente 

trabalhado, estando eles de “férias”. O Vereador Írio Henriques 

Furtado Filho destacou que o recesso parlamentar está previsto na Lei 

Orgânica do Município e no Regimento Interno da Câmara Municipal, 

e que nenhum dos Vereadores presentes foram os autores de tais 

normas. Que tal período refere-se apenas à ausência de reuniões 

ordinárias, e que todas as demais atribuições dos vereadores ficam 

mantidas. Repudiou em sua integralidade o que foi dito pelo Sr. 



Roberto. Ratificando o afirmado pelo Vereador Írio, o Vereador 

Edison de Souza Silva falou que as funções do vereador não se 

resumem à participação nas reuniões ordinárias da Câmara Municipal. 

Reforçou que o recesso é absolutamente legal e constitucional, e que 

acompanha os períodos determinados pela Câmara dos Deputados, 

pelo Senado Federal e pela Assembleia Legislativa do Estado de 

Minas Gerais. O Presidente solicitou ao Procurador Legislativo que 

prestasse esclarecimentos sobre tal assunto. O Dr. Michel Alves de 

Souza reforçou a legalidade do recesso, falando inclusive, sobre o 

direito a férias dos Vereadores, o que não é aplicado na Câmara 

Municipal de São João Nepomuceno. Disse que durante o período do 

recesso, apesar de não haver reuniões ordinárias, podem ser 

convocadas reuniões extraordinárias, e que sobre estas, não são 

recebidos nenhum adicional. Os Vereadores Nei Medina de Oliveira e 

Edison de Souza Silva disseram ter suas consciências tranquilas 

quanto ao trabalho realizado no mês de janeiro, e que acreditam ser 

este o sentimento de todos os demais vereadores. O Vereador 

Francisco Augusto Baptista de Oliveira falou sobre a Proposta de 

Emenda à Lei Orgânica nº. 01/2017 e sobre o Projeto de Resolução nº. 

02/2017, assinado por todos os vereadores, e em tramitação nesta 

Casa, que altera o período da Sessão Legislativa, passando esta a se 

desenvolver do dia 20 de janeiro ao dia 20 de dezembro. O Vereador 

Heldemir Azevedo Alves disse que uma das atribuições do vereador é 

o contato direto com a comunidade, o que é praticado durante todo o 

tempo e não somente no período das reuniões ordinárias. Em 

complementação, o Vereador José Maria de Almeida disse que a 

reunião ordinária é um momento de discussão das demandas colhidas 

no dia a dia do vereador. Ao final, o Presidente agradeceu a presença 

do Sr. Roberto a esta Casa. 

 

Neste momento o Presidente procedeu à formação de uma Comissão 

Especial para estudo e reformulação do Código de Posturas do 

Município, composta pelos seguintes membros: Presidente – Vereador 

Edison de Souza Silva; Relator – Vereador Írio Henriques Furtado 

Filho e Secretário – Vereador Heldemir Azevedo Alves. 

 

6º) Grande expediente: 

 

- Leitura, discussão e votação do parecer sobre a Proposta de Emenda 

a Lei Orgânica nº.  01/2017, que “Altera dispositivo da Lei Orgânica 



do Município de São João Nepomuceno”. Parecer nº 10/2017 da 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação. Aprovado. 

 

- Leitura, discussão e votação do parecer sobre o Projeto de Resolução 

nº.  02/2017, que “Altera e Revoga dispositivo da Resolução nº. 04/99 

que „Dispõe sobre o Regimento Interno‟ da Câmara Municipal de São 

João Nepomuceno”. Parecer nº 12/2017 da Comissão de Legislação, 

Justiça e Redação. Aprovado. 

 

- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de Lei nº.  

07/2017, que “Institui no Município de São João Nepomuceno o 

Programa de Alimentação Especial, a ser fornecido na merenda 

escolar nas Escolas e Creches da Rede Municipal de Ensino, para 

atender estudantes clinicamente classificados na condição de 

diabéticos, hipoglicêmicos, celíacos, anêmicos, hipertensos, obesos e 

intolerantes à lactose, e dá outras providências”. Parecer nº 11/2017 da 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação, com emendas; Parecer nº 

08/2017 da Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas e 

Parecer nº 06/2017 da Comissão de Serviços Públicos Municipais. 

Todos aprovados. 

 

- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de Lei nº.  

08/2017, que “Estabelece como direito do servidor público da 

Administração Direta e Indireta do Município de São João 

Nepomuceno que trabalhe exposto ao sol, o fornecimento de protetor 

solar e acessórios”. Parecer nº 14/2017 da Comissão de Legislação, 

Justiça e Redação, com emedas; Parecer nº 10/2017 da Comissão de 

Finanças, Orçamento e Tomada de Contas; Parecer nº 08/2017 da 

Comissão de Serviços Públicos Municipais. Todos aprovados. 

 

7º) Apresentação sem discussão: 

 

Projetos do Legislativo: 

 

- Projeto de Lei nº. 09/2017, que “Dispõe sobre o licenciamento 

ambiental para a instalação de Estruturas de Suporte das Estações 

Rádio Base e dá outras providências”, de autoria do Vereador Írio 

Henriques Furtado Filho. Distribuído para as três Comissões Técnicas 

Permanentes. 

 



8ª) Proposições dos Vereadores: 

 

- Pedido de Informação/Providência nº 05/2017: Vereador José 

Maria de Almeida, solicitando informações quanto ao Contrato de 

Concessão do Serviço de Transporte Público Coletivo no Município 

de São João Nepomuceno, bem como fiscalização quanto ao seu 

cumprimento. 

 

- Moção de Apoio nº 02/2017: Vereador Heldemir Azevedo Alves, ao 

Projeto de Lei Complementar nº. 34/2015, em tramitação na 

Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais. 

 

- Representação nº 04/2017: Vereadores Heldemir Azevedo Alves e 

Francisco Augusto Baptista de Oliveira Carillo, solicitando 

informações e providências à Chefia da agência local do Instituto 

Nacional do Seguro Social (INSS). 

 

- Indicação nº 40/2017: Vereador Francisco Augusto Baptista de 

Oliveira Carillo, solicitando ao Executivo Municipal que adote as 

medidas cabíveis para a limpeza das ruas do Distrito de Araci. 

 

- Indicação nº 41/2017: Vereador Francisco Augusto Baptista de 

Oliveira Carillo, solicitando ao Executivo Municipal que proceda à 

implantação de projetos junto a Quadra de Esportes do Bairro Três 

Marias, a fim de incentivar a prática esportiva naquela localidade, seja 

através da contratação de profissionais capacitados para tal fim ou 

aproveitamento dos já pertencentes aos quadros da Prefeitura. 

 

- Indicação nº 42/2017: Vereador Nei Medina de Oliveira, solicitando 

ao Chefe do Executivo que autorize a colocação de corrimão no trecho 

compreendido entre os números 90 e 124 da Rua Dr. Laureano, no 

Bairro Santa Rita. 

 

- Indicação nº 43/2017: Vereador Nei Medina de Oliveira, solicitando 

ao Chefe do Executivo, que analise a possibilidade de parceria junto 

com a Polícia Militar do Estado de Minas Gerais, Polícia Civil, 

Associação Comercial e Industrial de São João Nepomuceno e 

Sindicatos Patronais, para promover a criação da “Guarda Presente”. 

 



- Indicação nº 44/2017: Vereador Nei Medina de Oliveira, solicitando 

ao Chefe do Executivo que analise a possibilidade da implantação de 

Estacionamento Regulamentado Rotativo, em caráter experimental, 

inicialmente nas Ruas Duque de Caxias, Dr. Fortes Bustamantes, Pres. 

Getúlio Vargas, Capitão Brás e Heleno de Freitas. 

 

- Pedido de Informação/Providência nº 04/2017: Vereador Edison 

de Souza Silva, solicitando informações quanto a existência no quadro 

de funcionários da Prefeitura Municipal de nutricionistas, psicólogos e 

fonoaudiólogos. O Vereador Nei Medina de Oliveira informou que a 

nutricionista já foi contratada pela Prefeitura Municipal. 

 

- Representação nº 05/2017: Vereador Edison de Souza Silva, ao 

PROCON, solicitando fiscalização quanto aos preços dos 

combustíveis praticados no Município de São João Nepomuceno. 

 

- Representação nº 06/2017: Vereador Edison de Souza Silva, 

solicitando à Viação Brisa a implementação de horários do trecho 

compreendido entre São João Nepomuceno e Rio de Janeiro. 

 

- Representação nº 07/2017: Vereador Reniraldo da Silva de 

Oliveira, solicitar ao DER-MG que promova a revitalização das 

rodovias estaduais MG-126 e LMG-858, mediante a limpeza e capina 

de suas margens, reparos e melhorias da sinalização e, especialmente, 

com a ampliação das vias através da instalação e pavimentação de 

acostamento em toda a extensão das mesmas, inclusive com a 

duplicação da ponte situada na rodovia LMG-858, na região 

conhecida como “Ponte Nova”. 

 

- Indicação nº 46/2017: Vereador Reniraldo da Silva de Oliveira, 

solicitando a substituição de pontes de madeira das estradas vicinais 

por pontes de concreto ou estruturas de manilhamento. 

 

- Indicação nº 47/2017: Vereador Reniraldo da Silva de Oliveira, 

solicitando calçamento de vias públicas e instalação de grades de 

proteção em bocas de lobo (bueiros) no Distrito de Araci. 

 

- Indicação nº 37/2017: Vereador Írio Henriques Furtado Filho, 

solicitando ao Executivo Municipal que, através da empresa 

responsável pela iluminação pública em nosso Município, proceda a 



troca de todas as lâmpadas das ruas do Bairro São Sebastião. Esta 

solicitação justifica-se a pedido dos moradores, tendo em vista que as 

lâmpadas encontram-se muito fracas. 

 

- Indicação nº 38/2017: Vereador Írio Henriques Furtado Filho, 

solicitando ao Executivo Municipal que proceda ao conserto e 

manutenção de um mata-burro localizado na estrada de Cafés, 

próximo à propriedade do Sr. Prízio. 

 

- Indicação nº 39/2017: Vereador Írio Henriques Furtado Filho, 

solicitando ao Executivo Municipal que adote as medidas cabíveis 

para a construção de calçada na subida de acesso ao Bairro Bela Vista. 

 

- Indicação nº 45/2017: Vereador Ruy Rodrigues Barbosa, 

solicitando ao senhor Prefeito que estude a possibilidade de 

construção de uma pequena praça, em formato circular, ou uma 

rotatória com jardim, no cruzamento da Rodovia São 

João/Descoberto, entrada para a comunidade da Barra. Nesse mesmo 

local, existem alguns tambores utilizados como lixeiras, que recebem 

todo tipo de lixo, inclusive vísceras de animais, como galinhas, por 

exemplo, situação que tem ocasionado muitos transtornos aos 

moradores mais próximos, devido ao mau cheiro e à quantidade de 

moscas que são atraídas pelos detritos. Dessa forma, solicito, ainda, 

que, se possível, a Prefeitura providencie outro local para a colocação 

desses recipientes de coleta e que os mesmos sejam substituídos por 

caçambas. 

 

9ª) Ordem do dia: 

 

- Primeira discussão e votação da Proposta de Emenda a Lei Orgânica 

nº.  01/2017, que “Altera dispositivo da Lei Orgânica do Município de 

São João Nepomuceno”. Aprovado. 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Resolução nº.  02/2017, 

que “Altera e Revoga dispositivo da Resolução nº. 04/99 que „Dispõe 

sobre o Regimento Interno‟ da Câmara Municipal de São João 

Nepomuceno”. Aprovado. 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº.  07/2017, com 

emendas, que “Institui no Município de São João Nepomuceno o 



Programa de Alimentação Especial, a ser fornecido na merenda 

escolar nas Escolas e Creches da Rede Municipal de Ensino, para 

atender estudantes clinicamente classificados na condição de 

diabéticos, hipoglicêmicos, celíacos, anêmicos, hipertensos, obesos e 

intolerantes à lactose, e dá outras providências”. Aprovado. 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei Complementar nº.  

03/2017 (conversão do Projeto de Lei nº. 08/2017) que “Estabelece 

como direito do servidor público da Administração Direta e Indireta 

do Município de São João Nepomuceno que trabalhe exposto ao sol, o 

fornecimento de protetor solar e acessórios.” Aprovado. 

 

10) Apresentação do Requerimento solicitando a dispensa do 

Interstício Legal. Aprovado. 

 

11) O Presidente declarou encerrada esta sessão, e declarou aberta a 

Quinta Reunião Ordinária, da Sessão Legislativa de 2017. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº.  07/2017, com 

emendas, que “Institui no Município de São João Nepomuceno o 

Programa de Alimentação Especial, a ser fornecido na merenda 

escolar nas Escolas e Creches da Rede Municipal de Ensino, para 

atender estudantes clinicamente classificados na condição de 

diabéticos, hipoglicêmicos, celíacos, anêmicos, hipertensos, obesos e 

intolerantes à lactose, e dá outras providências”. Aprovado. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei Complementar nº.  

03/2017 (conversão do Projeto de Lei nº. 08/2017) que “Estabelece 

como direito do servidor público da Administração Direta e Indireta 

do Município de São João Nepomuceno que trabalhe exposto ao sol, o 

fornecimento de protetor solar e acessórios.” Aprovado. 

 

12) Ato de proclamação das leis: 

 

O Presidente declarou aprovados o Projeto de Lei nº. 07/2017, e o 

Projeto de Lei Complementar nº. 03/2017. 

 

13) Encerramento: 

 



- Palavra livre. Usaram da mesma todos os Vereadores. O Vereador 

José Maria de Almeida colocou à disposição dos demais vereadores as 

cópias dos extratos das contas da Prefeitura Municipal no dia 31 de 

dezembro de 2016. O Vereador Heldemir Azevedo Alves mostrou sua 

preocupação com o aumento dos casos de febre amarela, trazendo um 

alerta para toda a comunidade sãojoanense. Noticiou ainda, que 

oficiou ao Deputado Antônio Jorge a fim de obterem a habilitação de 

quinze leitos para o Hospital São João, o que trará um aumento 

mensal de aproximadamente R$96.000,00 (noventa e seis mil reais) 

para a instituição. O Vereador Francisco Augusto Baptista de Oliveira 

Carillo agradeceu a Secretária Bernadete, presente a esta reunião, pela 

receptividade em sua visita ao CRASS. O Vereador Edson de Souza 

Silva fez convite à população para a participação em um evento 

comemorativo ao Dia Internacional das Mulheres, que se realizará no 

dia 08 de março de 2017, às 19:00, na Escola Municipal Coronel José 

Braz. O evento contará ainda com a participação da Delegada Sheila. 

 

- Avisos e comunicações da Mesa:  

 

- Próxima Reunião Ordinária dia 21 de março de 2017. 

 

- Sem mais a tratar o Presidente encerrou a presente Reunião. 

 

Redatora: Paula Soares Knop 

 

 

 
Ruy Rodrigues Barbosa 

PRESIDENTE  

 

 

Antônio José da Costa 

VICE – PRESIDENTE 
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SECRETÁRIO 
 

 

 

 


